



## 西藏自治区政协十二届二次会议6日召开

A02 重点



### 代表委员报到 西藏进入两会时间

冬日暖阳,又是一年盛会时。承载人民心声,怀揣发展良策。1月4日,参加2024年自治区两会的代表和委员们,满怀参会的激情和热忱,陆续来到大会驻地报到,这也意味着西藏正式进入两会时间。

自治区人大代表、那曲市大学生创业协会副会长、比如县青年创业理事长加赛告诉记者:“我比较关注高校毕业生就业创业方面的内容,希望今后能多组织大学生去其他省市进行交流学习!同时,还希望能对大学生自主创业从政策上给予更多扶持!”

“随着乡村振兴工作的全面推进,科技专干和乡村振兴专干的工作任务越来越多、越来越重。”自治区人大代表、那曲市班

戈县普保镇杰订村党支部副书记、主任才旺群培表示,科技专干和乡村振兴专干是推进乡村振兴的坚实力量,适当提高他们的待遇是拴心留人的前提条件和必然要求,希望解决他们的后顾之忧。

自治区政协委员、西藏宁算科技集团有限公司董事长蒋宁说:“近年来,拉萨主动融入国家‘一带一路’倡议和国家‘东数西算’布局,去年,又举办了2023全球数字经济大会拉萨高峰论坛,借这个契机,在今天的两会上,我带来了关于西藏加快发展大数据中心、发展‘东数西算’方面的提案。”

“近年来,全区新能源汽车需求量、保有量持续攀升,电动汽车充电桩的需求量随之增长。目前,拉林高速公路八一镇至

拉萨市达孜区段尚未设置新能源汽车充电桩,给新能源汽车充电带来了不便。”自治区政协委员、工布江达县政协主席索朗拉旺在报到时表示,他希望合理布局公共充电桩,在拉林高速公路八一镇至拉萨市达孜区段选取合适位置,加设新能源汽车专用充电桩,保障全区群众及游客行车需求,减少碳排放,进一步保护生态环境,为全面建设社会主义现代化新西藏贡献生态力量。

代表和委员们纷纷表示,在接下来的会议期间,将以高度的责任感和使命感,把群众关心、社会关注的热点问题带到大会中去,话心声、传民意、说期盼,为西藏经济社会高质量发展贡献更多智慧和力量。

自治区两会期间,我们将持续为大家带来相关报道。更多内容请关注西藏商报官方微信、微博以及快搜西藏App,一起聆听两会好声音。

文/记者 张雪芳 姜梦琳 谭瑞华 次吉 央金卓玛 芮怡星 图/记者 阿旺尼玛 贡曲罗杰 桑旦欧珠 罗布杨宗

消费品市场主要指标稳步增长,呈现持续恢复向好态势

### 2023年预计全区社会消费品零售总额891亿元



“我每次都会‘蹲点’抢拉萨市的消费券,这次又抢到两张,快过年了,准备带家里人去买衣服,有的店打折后还能使用消费券,感觉很划算。”拉萨市民央宗感慨消费给市民带来的实惠。

2023年,我区通过政企联手的形式,将文化消费场景与惠民政策落地有机结合,为消费者带来了不一样的新产品、新场景、新服务。记者从自治区商务厅获悉,当前,全区消费品市场主要指标稳步增长,呈现持续恢复向好态势,预计2023年全区社会消费品零售总额891亿元,同比增长超过22%。

A03 要闻